

## 勇担防火责任 守护绿色家园

### 聚焦四川首个森林草原防灭火警示日



3月28日，国家电网四川广安供电公司高压试验公司的工作人员在华蓥市天池镇利用可视化在线监测设备排查电网火灾隐患，确保清明平安祭扫。

邓钧特约记者邱海鹰摄

## 让森林防灭火知识入脑入心

### 四川黑水举行“3·30”森林草原防灭火警示日宣传活动

□仁萧琳 本报记者 赵蝶

3月30日是四川省首个森林草原防灭火警示日。为切实做好“3·30”森林草原防灭火警示日教育活动，不断提升阿坝州黑水县广大干部群众的防火意识，当天，黑水县举行以“预防森林火灾、守卫绿色家园”为主题的“3·30”森林草原防灭火警示日宣传活动。

活动现场，工作人员通过发

放宣传资料、宣传物品、现场讲解等形式，向过往群众普及家庭安全用电、防灭火常识及清明祭祀防火注意事项，并展示了相关森林草原灭火机具装备，演示了如何使用消防设施，让广大人民群众了解了森林草原火灾的危害性、严重性和破坏性，号召大家要遵守森林防火“十不要”，共同守护广袤无垠的森林。

据了解，此次活动共发放宣传资料1580份，宣传手册950份，帽子、雨伞、笔袋、围巾、毛巾等物品累计500余份。

此次活动的开展切实增强了人民群众的防火意识，提升了群众的法治观念，让防灭火相关法规知识入脑入心，在全县范围内营造了人人讲防火、人人懂防火、人人抓防火的良好氛围。

## 连续34年 四川黑水重特大森林草原火灾事故零发生

□仁萧琳 本报记者 赵蝶

当前正值森林草原防灭火关键时期，为不断提升全县广大干部群众的森林草原防灭火意识，四川阿坝州黑水县严格按照省、州森林草原防灭火专项整治安排部署，树牢“人民至上、生命至上、安全第一”的理念，坚持创新工作思路，紧密结合实际，强化防控举措，严格落实各项防火防控措施，扎实做好各项森林草原防灭火工作，确保不发生一起火灾。

“你们即将进入森林火灾防控区域，请下车扫码登记，同时交出包括打火机、火柴在内的火源。”在黑水县沙石多镇雅克夏村森林草原防火联合检查站，工作人员卿权贵正在对过往的车辆人员进行检查，他告诉记者，无论是本村的村民还是进村开展工作的干部，都必须严格遵守检查站的

规定。自2020年1月以来，黑水县陆续在全县8镇7乡高风险区域设立森林草原防灭火联合检查站25处，每处站点配备1名专业巡山员，2—3名生态护林员实行24小时全天候值守，同时县林草局派驻1名基层林业站工作人员监督指导站点工作。

“刚开始实行检查制度时，很多村民觉得程序繁琐，不配合。通过县、镇、村三级党委对森林草原防灭火宣传力度的加大，村民们防火意识不断增强，现在村民们每次进出村时，都会主动下车配合检查。”雅克夏村检查站生态护林员高亮说。除已设立全天候运行的防灭火检查站，该县还积极探索更加科学高效的防控体系，引进林火视频监控系统、建设瞭望塔和防火阻隔系统、采用无

人机进行巡逻侦查等手段，为预防森林火灾加上了多重保险。

“有些线路老化严重，大家要注意安全，做好登记。”近日，瓦体梁子乡组织乡、村干部和驻村工作队成立专项工作组，深入辖区开展为期两天的森林草原防火隐患排查、技能培训和宣传教育活动，全力确保森林防灭火安全。

近年来，黑水县全面推进“五包”责任制，统筹林长制“一长三员”，抓实“十户联保”工作，将责任压实到最小单元，同时，在夯实基础设施建设、提升应急救援能力、加强物资储备前置、强化隐患排查和反馈问题整改力度、开展宣传教育等方面发力，在补短板、堵漏洞、强弱项上下功夫，取得了连续34年无重特大森林草原火灾的成绩。

## 倡导文明祭扫 打造平安西充

□杨伟 何朝雄 本报记者 胡斌

清明将至，为做好疫情防控及清明祭扫服务保障工作，四川省南充市西充县民政局牢固树立安全发展理念，扎实抓好各项工作部署的贯彻落实，积极倡导绿色文明祭祀方式，努力实现文明祭扫、平安清明。

据西充县民政局负责人介绍，今年清明祭扫主要面临防疫和防火两项重点任务。在入园祭扫测体温、扫健康码、戴口罩、防止人员扎堆等疫情防控措施丝毫不松劲的同时，需严禁焚香烧纸、燃放鞭炮。当前四川已全面进入森林草原高火险期，为全力确保祭扫群众安全，做好森林草原防灭火工作，西充县民政部门加大宣传力度，通过标语、广播、网络、防火知识进社区到村社等方式宣传禁燃禁放政策规定，鼓励群众以鲜花祭祀为主，进一步培育群众文明绿色祭扫理念。

同时，加大巡查力度，积极协调辖区内公安、应急、交通、自然资源等相关部门，建立健全应急处置机制，通过设立卡点、观察哨、建立多部门联防联控机制，开展全方位、拉网式的安全隐患排查工作，做到横向到底、纵向到底，确保无遗漏、无盲区、无死角。对重点场所、关键服务环节、重要设备用品的安全隐患要反复排查，强化网格化管理，加大对违规祭扫用火行为的查处打击力度，尤其是对乡村散葬坟墓祭扫的火源管控，做到早发现、早报告、早处置，坚决把火灾隐患消灭在萌芽状态，确保森林草原无火灾事故发生。

## 全国首例通过综合推定方式认定四川德阳破获商标恶意注册大案

□黄昌金 黄景 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川省德阳市罗江区市场监管局根据德阳市市场监管局自主开发的商标品牌风险监测系统移交的线索，对该区某个体户申某涉嫌恶意注册和商标囤积违法行为进行立案，并迅速查清案件事实，突破传统办案思维，通过综合推定方式认定了全国首例商标恶意注册大要案件，两万余字的处罚决定书情、理、法交融，有效规范了商标的注册和使用。

经查，自2019年起，当事人短时间内连续申请注册大量商标，申请总量达191件，投入申请费16万余元，注册成功110件，驳回38件，申请中42件，异议中1件；仅2020年3月下旬，当事人提出注册申请就高达111件；在获得商标专用权的110件商标中有67件在不同类别上使用了他人已注册的商标标识；已注册商标涉及34个类别，占全类别的75%，但仅有1个类别上注册的商标与其经营范围有一定联系；已注册商标所核定可以使用的商品或服务项目几乎涵盖了市场上可以销售的商品和能提供的服务项目的50%以上，甚至包括募集慈善基金、无线广播、细菌学研究和分析、油田开采分析等明显与其经营范围和能力不符的项目。当事人已注册110件商标均没有商标法意义上的使用行为，也不具备商标法意义上的使用条件；为了大量注册商标，当事人还注册或参股了多家公司，编织了一张涉及多个省、市的错综复杂的股权结构网和涵盖多个领域的公司架构网，并提供了大量常人难以理解的新商业模式战略合作协议、商标孵化架构PPT、直播带货培训合同，为案件查办制造了众多障碍。

不以使用为目的的商标恶意注册案件调查难、取证难，尤其是主观恶意认定难，没有成熟案例可供借鉴，诉讼风险极高。该局通过大要案件挂牌督办，创新思路、另辟蹊径，在没有当事人自认的情况下，首次依据《商标审查审理指南》中关于“不以使用为目的的恶意”的定义和判断标准，从当事人所经营门店的行业特点、经营范围、经营资质，当事人学历、专业、资金实力、注册数量、商标类别跨度等因素推断当事人无实际使用110件注册商标的能力，其所注册的商标类别和数量已远超一个健康咨询和养生保健门店实际使用商标的合理需要，明显不符合商标注册使用的商业惯例；然后结合当事人集中突击申请商标注册的时间跨度、申请注册商标标志的具体构成、已注册商标使用情况等因素，综合判断该申请注册行为构成商标法意义上的“不以使用为目的的恶意”，违反了《商标法》第四条的规定，属于商标恶意注册违法行为。

案件查办中，该局通过情、理、法交融式处罚充分说理、抒情、讲法，充分体现了对当事人的人文关怀，让当事人知晓恶意注册谋利不仅没有事业前途反而浪费了宝贵的创业时机和辛苦积累的财富，帮助当事人重新规划创业路径。当事人对处罚结果心悦诚服地接受，在送达处罚决定的当天便缴纳了罚款，并表示将主动注销部分商标，关闭门店外出打工，为未来合法合规创业重新积聚能量，达到了行政处罚法律效果与社会效果的高度统一。

## 崇州市市场监管局查获一起非法渠道购进中药饮片案

□张俊华 本报记者 高明山

近日，四川省崇州市市场监管局以“春雷行动2022”为抓手，全力推进“保障农村药品质量安全”子行动，查获一起非法渠道购进中药饮片案。

该局执法人员在对辖区药店开展药械质量安全检查时，在崇庆街道某药店内查获21种无标签标识、用白色塑料袋或黑色塑料袋盛装的中药饮片。经询问调查，经营者称该中药饮片从荷花池中药材专业批发市场某药行购进，无法提供

相关资质及进货票据，涉嫌从不具有药品经营资格的企业购进药品，执法人员现场对涉案产品进行了扣押，并依法予以立案调查。

下一步，崇州市市场监管局将继续加大对药品零售和使用环节整治力度，以零容忍的态度严厉查处药品购进渠道不规范、储存条件不合规等违法违规行为，持续加强药品质量监管，规范药品市场秩序，切实保障人民群众用药安全。

## 四川消费品质创优示范单位宣传活动在自贡、泸州等地开展

2022年，新的消费理念、开启了新的消费环境，全川各行业单位聚力创新，推动消费环境持续改善，满足人民日益增长的生活需要，为此，四川消费品质创优示范单位宣传活动在全川持续开展。结合地方实际，自贡、泸州等地积极拉动消费、扩大内需，坚持消费引领、强化市场主导，充分发挥优势资源，挖掘消费潜力，为消费者营造了优越的消费环境，这有力提振了消费信心、激发了消费潜能，各行业业态升级取得了显著的成效。

全川各行业经济稳定回升，绿色时尚消费倍受青睐，大众时尚、特色、休闲等业态服务，成为城市综合体的“标配”；借助“互联网+”上门服务新模式加快了各行业经济的发展，有力提高了市民品质生活服务及便利化程度；各地健康产业、养老产业发展迅速、消费水平不断攀升。惠民购物行动和市场拓展活动，转换消费动能，促进消费升级，消费价格、物价水平总体平稳，市场供应充足，为市民营造了放心的消费环境。

创造安心消费新环境需要企业的诚信经营，各行业积极争当“诚信经营”的行业先锋，注重创新企业文化和服务观念，这为“品质创优”营造了良好的环境。各行业涌现出了许多诚信经营的行业典范，这些企业有力地推动了地方经济的繁荣与发展。各行业示范单位“重品质、讲诚信、负责任”，在2022年四川消费品质创优示范单位宣传活动中，共建品质创优示范企业，并承诺“优化营商环境、注重消费品质、聚力创新发展”，并积极参与四川消费品质创优示范宣传。

李明衡

(参与单位排名不分先后)

四川蜀远工程管理有限公司  
四川华青农业科技有限公司  
四川省五联石材有限公司  
四川圣世华洋建筑装修装饰工程有限责任公司  
四川恒源绿建有限公司  
自贡市金恒驰建材有限责任公司  
自贡市鸿鲤农业开发有限公司  
自贡市美图装饰工程有限公司  
自贡市丰圣生态农业综合开发有限责任公司  
自贡市贡井区翰童艺术培训学校  
富顺绿丰农牧业有限公司  
富顺县兜山宝峰研砖厂

富顺县祥鑫建材有限公司  
富顺县川桥砼涵管建材厂  
贡井区龙潭欢欢幼儿园  
自贡市大安区贝贝佳幼儿园  
荣县维家装饰有限公司  
荣县永盛果蔬种植专业合作社  
荣县君常农业有限公司  
自贡古龙田农业开发有限责任公司  
荣县旭阳镇晓平羊肉馆  
泸州市海涛建筑工程有限公司  
四川大王防水工程有限公司  
泸州立新扣板  
泸州市龙马潭区科顺建材经营部

泸州丰港机电工程有限公司  
泸州新艺装饰设计有限公司  
四川品凡环保科技有限公司  
万成乳胶床垫泸州总代理  
靓橡天然乳胶制品西南批发中心  
四川沱川建筑工程有限公司  
泸州鑫荣安电力工程有限公司  
四川鑫亿佳防水工程有限公司  
泸州好约车汽车服务有限公司  
泸州市江阳区曾师傅管道维修部  
泸州市江阳区卢月勇诊所  
泸州市江阳区曾登石诊所  
泸州市江阳区同康诊所

国红环保科技有限责任公司  
四川汉硕工程机械有限公司  
合江县满心商贸有限公司  
泸州市明胜商贸有限公司  
泸州市每家赞商贸有限公司  
泸县重梁建筑工程有限公司  
泸州嘉园装饰工程有限公司  
泸州市万商源商贸有限公司  
泸州星全物流有限公司  
泸州市旺富商贸有限公司  
泸州鑫瑞吊装工程有限公司  
泸州万峰电子科技有限公司  
泸州完美爱巢家居有限公司

泸州市余氏园艺工程有限公司  
泸州市蔡氏慧勇木业有限公司  
泸州市顺驰机动车检测有限公司  
泸州市纳溪区鑫和摩托车驾驶培训学校  
泸州市鼎驰汽车服务有限公司  
泸州纳溪李洪中西医结合诊所  
泸州市锦豪建业建筑工程有限公司  
泸州市锦兰装饰工程有限公司  
泸州市吉祥山庄  
泸州周姚黄粑店  
泸州金药石口腔门诊部有限公司  
泸州市龙马潭区建材加工业商会  
泸州正翔装饰工程有限公司